
 

Kleine Anfrage 

Sabine Waschke (SPD) vom 22.02.2022 

Intensivtherapie- und Überwachungsplätze in Krankenhäusern in Stadt und 

Landkreis Fulda im hessischen Vergleich 

und  

Antwort  

Minister für Soziales und Integration 
 
 
 
Die Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
 
Frage 1. Wie hat sich die Anzahl der Intensivtherapieplätze in den Krankenhäusern in Stadt und Landkreis 

Fulda seit 2016 entwickelt? (Bitte nach Jahren und Krankenhäusern aufschlüsseln) 
 
Die Entwicklung der Zahl der Intensivtherapieplätze ist in der Tabelle (Anlage 1) zusammenge-
stellt. 
 
 
Frage 2. Wie ist das Verhältnis von der Anzahl der Bevölkerung zu der Anzahl der Intensivtherapieplätzen 

in Stadt und Landkreis Fulda? 
 
Frage 3. Wie ist das Verhältnis von Anzahl der Bevölkerung zu der Anzahl der Intensivtherapieplätzen in 

Hessen? 
 
Die Fragen 2 und 3 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. 

Das Verhältnis zwischen der Anzahl der Bevölkerung und der Anzahl der Intensivtherapieplätze 
ist in der Tabelle (Anlage 2) dargestellt. 
 
 
Frage 4. Wie hat sich die Anzahl der stationären Überwachungsplätze in den Krankenhäusern in Stadt und 

Landkreis Fulda seit 2016 entwickelt? (Bitte nach Jahren und Krankenhäusern aufschlüsseln) 
 
Frage 5. Wie ist das Verhältnis von der Anzahl der Bevölkerung zu der Anzahl der stationären Überwa-

chungsplätze in Stadt und Landkreis Fulda? 
 
Frage 6. Wie ist das Verhältnis von Anzahl der Bevölkerung zu der Anzahl der stationären Überwachungs-

plätze in Hessen? 
 
Die Fragen 4 bis 6 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. 

Der Landesregierung liegen dazu keine Daten vor. 
 
 
Frage 7. Wie hat sich die Anzahl der mobilen Überwachungsplätze in den Krankenhäusern in Stadt und 

Landkreis Fulda seit 2016 entwickelt? (Bitte nach Jahren und Krankenhäusern aufschlüsseln) 
 
Frage 8. Wie ist das Verhältnis von der Anzahl der Bevölkerung zu der Anzahl der mobilen Überwachungs-

plätze in Stadt und Landkreis Fulda? 
 
Frage 9. Wie ist das Verhältnis von der Anzahl der Bevölkerung zu der Anzahl der mobilen Überwachungs-

plätze in Hessen? 
 
Die mobilen Angebote – auch als Heimbeatmungsplätze oder Beatmungs-WG bezeichnet – unter-
liegen nicht der Krankenhausplanung und daher auch keinen statistischen Berichtspflichten. Daher 
liegen keine Daten vor. 
 
 
Wiesbaden, 27. März 2022 

Kai Klose 
Anlagen
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Kleine Anfrage 20/7977 

Anlage 1 

 

 

Jahr 
Klinikum 

Fulda 

Herz-Jesu-

Krankenhaus 

Fulda 

Dalberg Klinik 

Fulda 

Helios St. 

Elisabeth-

Klinik 

Hünfeld 

2016 32 8 2 8 

2017 31 8 2 8 

2018 31 9 2 8 

2019 30 9 0 8 

30.06.2020 75 6 8 8 

31.12.2020 70 6 0 6 

30.06.2021 67 7 4 8 

31.12.2021 66 7 0 6 

Quellen: 2016-2019: Versorgungsatlas Hessen 2018/2019 (jeweils 

Jahresdurchschnitt); ab 2020: IVENA-Sonderlage (jeweils zum Stichtag). 
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Anlage 2 

 

 

 

Jahr 

Stadt Fulda LK Fulda (inkl. Stadt Fulda) Hessen 

Intensiv-

betten 

Bevölke-

rung 

Verhältnis 

(Einwohner/ 

Intensivbett) 

Intensivbetten Bevölkerung 

Verhältnis 

(Einwohner/ 

Intensivbett) 

Intensivbetten Bevölkerung 

Verhältnis 

(Einwohner/ 

Intensivbett) 

2016 42 67.466 1.606 50 221.170 4.423 1.764 6.213.088 3.522 

2017 41 67.973 1.658 49 221.783 4.526 1.815 6.243.262 3.440 

2018 42 68.586 1.633 50 222.584 4.452 1.840 6.265.809 3.405 

2019 39 68.635 1.760 47 223.145 4.748 1.816 6.288.080 3.463 

30.06.2020* 89 68.242 767 97 223.087 2.300 2.580 6.288.710 2.437 

31.12.2020 76 67.980 894 82 223.023 2.720 1.950 6.293.154 3.227 

30.06.2021 78 67.872 870 86 222.845 2.591 1.946 6.281.338 3.228 

31.12.2021 73 67.872* 930 79 222.845* 2.821 1.889 6.281.338* 3.325 

 

 

Quellen: 2016-2019: Versorgungsatlas Hessen 2018/2019 (jeweils Jahresdurchschnitt); ab 2020: IVENA-Sonderlage (jeweils zum 

Stichtag). 

* Da für den Stichtag 31.12.2021 noch keine endgültigen Bevölkerungszahlen veröffentlicht sind, wurde die Bevölkerungszahl zum Stichtag 30.06.2021 

verwendet. 
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